

「綠將」轉藍 支持「九二共識」

台商總同日宣布挺馬 籲兩岸勿走回頭路

香港文匯報訊 綜合報道：近日，島內支持「九二共識」的呼聲越來越響，就連原是民進黨的雲林縣長蘇治芬胞兄蘇治灝（見小圖），5日也出面支持馬英九的兩岸政策，並批評蔡英文兩岸政策的自相矛盾。同日，台灣商業總會理事長張平沼與4位理監事出面呼籲未來領導人，重視兩岸關係發展，尤其「九二共識」是兩岸溝通對話與和平發展的基礎。

由於反對民進黨「總統」候選人蔡英文的兩岸政策，原為民進黨員的蘇治灝決定出面相挺國民黨候選人馬英九。蘇治灝支持開放陸生赴台、「九二共識」和ECFA，並認為「馬英九的人格特質是最適合的領導人」。他說，有朝一日民進黨若改變兩岸政策，他願再回去支持民進黨。



括國光客運副董事長王應傑、秀泰影城董事長廖治德、偉成關係企業董事長謝文欽和台灣人壽獨立董事賴本隊。

商總：「共識」乃兩岸對話基礎

張平沼表示，看到媒體報道長榮集團總裁張榮發說，與其他地區比較，台灣經濟還算好，他有同感。張平沼強調，未來不管誰執政，都希望兩岸關係穩定發展，而他現在很擔心兩岸關係發展停滯、會走回頭路，影響到台灣經濟發展的穩定性。

張平沼進一步指出，兩岸對話必須要有共識存在，而「九二共識」就是兩岸溝通對話的基礎；如果說沒有一個「九二共識」存在，沒有辦法兩邊大家坐下來談的話，那就完了。

擔任商總監事會召集人的王應傑，則表態支持競選連任的馬英九。

王應傑表示，不論誰執政，島內今年景氣都不會好，但他認為，馬英九若能當選，至少資金不會外流，外資不會跑掉；若民進黨提名的蔡英文當選，他擔心兩岸關係會停滯，台灣會走回頭路。

另外，在兩岸都佈局投資百貨公司的遠東集團董事長徐旭東，同日在另一場合強調，台灣的經濟、和平和兩岸關係不能冒險；哪一個最不冒險，就是大家應該要選的人。



張平沼（右）與廖治德（左）等4位理監事昨日表態支持「九二共識」。 中央社

各界挺「九二共識」 折射主流民意

據中新社5日電 近來，台灣各界紛紛挺「九二共識」。3日，長榮集團總裁張榮發首度表態支持「九二共識」；4日，奇美實業董事長廖錦祥「抱病」邀約記者，表示台灣和大陸近幾年建立的穩健發展關係，要持續保持下去；5日，台灣商業總會理事長張平沼與4位理監事強調未來不管任何人執政，都要重視兩岸關係，尤其是「九二共識」；遠東集團董事長徐旭東5日也表示，台灣的經濟及和平不能冒險。

而此前，鴻海集團董事長郭台銘、台塑集團總裁王文淵、潤泰集團總裁尹衍梁、台達電董事長鄭崇華、裕隆集團董事長嚴凱泰、華邦電子董事長焦佑鈞、正威集團董事長郭台強等工商界巨頭，也公開力挺「九二共識」。

根據《天下雜誌》日前發佈的一項調查，逾六成台灣1000大企業的執行長(CEO)，對馬英九的「兩岸政策」表示支持，認為ECFA的利多已逐步發酵，兩岸的開放及和平對台灣企業發展有正向幫助。

值得關注的是，就連曾為民進黨員的雲林縣長蘇治芬胞兄蘇治灝也多次投書媒體，表達支持「九二共識」、ECFA之意。不少民眾競相打電話給TVBS電視台訪談節目，表達對「九二共識」的肯定。

專家分析，在島內各界「把話講清楚」，支持「九二共識」的背後，是對兩岸關係和平發展的深切期許，對未來可能生變的憂慮，也折射出主流民意走向及「和平紅利」現實。

大選政見會 今晚終場

香港文匯報訊 2012「總統」選舉最後一場電視政見會今晚(6日)登場，3黨候選人將把握這最後機會發表政見，全力爭取選民支持。

據中央社報道，馬英九全台競選總部發言人殷瑋昨天表示，馬英九在最後一場政見發表會，重點仍將放在政策、政績與願景；如果對手有所攻擊，遇到該澄清的，就會澄清，會以一貫的態度正面回應，絕對不會迴避。

民進黨方面稱，蔡英文當天將觸及兩岸民生議題，包括闡述這幾年馬英九執政，讓人民生活過得更不好，台灣要改變；另外，也會宣示民進黨有決心穩定台海和平。

親民黨則表示，宋楚瑜還是會強調民生問題及政府改造的議題，以故事的方式，述說他看到的事情和觀念，並感性闡述自己的理念和動機。

兩台女留學生東京遇害

據中社5日電 兩位從台灣到日本東京日語學校留學的女學生朱立婕(25歲)、林芷濤(23歲)，5日上午被發現在宿舍內遭刺殺身亡，家屬接獲死訊後，已緊急搭機趕赴日本處理後事。據了解，她們去年10月到東京唸書，預計1年後回台，不料短短3個月就慘遭殺害。



朱立婕(左)和林芷濤(右)的生前照片。 中央社

案發地點是日本語學校的宿舍，位於東京台東區的一處住宅區，東京警方上午11點接獲報案，公寓2樓裡的一間房間，有2名年輕女子倒在玄關處，全身是血，脖頸處有多處砍傷。其中1人被發現時已死亡，另1人送醫急救不治。

血泊當中，遂報警求助。

家屬疑兇人所為

準備出發去旅行的女生穿著靴子倒在進門的地方，身邊還放着行李，另外1人倒在房間裡。兩人身上各有約10處傷口，現場並不混亂，玄關上了鎖，警方也沒在現場找到兇器和鑰匙。

由於宿舍門禁森嚴，家屬高度懷疑命案是熟人所為，要求當局協助緝兇。東京警方也不排除為住宿生所為，至於真正遇害原因，目前還在調查中。

兩人身上十餘處刀傷

根據警方說法，2名女學生其中1人跟住在同棟公寓的2名台灣男學生，約好當天早上一起出發去旅行，可是女生遲遲沒有出現，2名男學生聯絡學校老師之後，老師趕到住處用預備鑰匙進入房間，發現2人倒在

超級星期天 藍綠橘「重兵」大拚場

香港文匯報訊 綜合消息：台灣大選已到最后衝刺階段，本月8日為選前最後一個超級星期天，不分藍綠橘都已重兵部署，進行全台北中台大造勢、大拚場，以營造勝選的氣勢與氛圍。

馬英九領軍「讚出來」

8日是選前倒數最後一個黃金週日，國民黨宣佈將在台北、台中、花蓮、台東等4地，同步舉辦「為台灣讚出來」大遊行和造勢活動，以激發和凝聚挺馬選民的熱情。

馬英九全台競選總部5日表示，當天馬英九將在台北領軍參加大遊行，而吳敦義則將參加台中場的大遊行，4個遊行現場並將透過視訊串連，台北場規劃從台北市政府廣場走到凱達格蘭大道，台中場則將從黎明小學旁空地走到老虎城購物中心旁空地，然後再進行造勢大會。

由於馬英九將全程以步行方式參加遊行



馬英九昨天台南拜票時，經過綠營的地盤仍能禮貌揮手致意。 中央社

是見鄉親，不一定要見到每一個人。此外，媒體透露，親民黨集中資源，在選前最後一週舉辦3場造勢晚會，周六(1月7日)晚將在台南市舉辦首場造勢晚會，接續將在北中各辦一場，最後一周推出報紙與電視廣告催票，並交由各地服務處悄悄展開電話拜票，默默開發基層。

小英北中南大造勢

同一天，民進黨候選人蔡英文將橫跨北、中、南3大區塊，參加多場造勢大會。

當天一早，蔡英文先在台南車隊掃街；到了下午，蔡英文則趕往中台灣舉辦兩場白天場的造勢大會；至於晚上，蔡英文則前進藍營大票倉新北市新莊，出席北台灣首場造勢晚會，最後一場是在台北市登場。

宋不勉強老友相挺

親民黨方面，宋楚瑜將會前往花蓮拜票，至於他是否與傳出「棄宋挺馬」的花蓮縣長傅昆其會面，宋楚瑜則回應表示不會勉強，也不希望給別人壓力，他到花蓮

寶島快訊

選舉熱 陸客增 兩岸航班增逾百

據中社5日電 距離14日台灣大選投票日不到10天，據台灣移民署公佈，12月申請赴台的大陸客旅行團近13萬人，自由行部分申請數高達1萬600人，12月總申請入境人數超過14萬人。

在此之前，不少做大陸旅客生意的商家擔心選舉會影響大陸旅客赴台觀光意願，但是據移民署4日發佈資料顯示，2011年第4季申請赴台人數攀高，看不出有受到

選舉壓抑。

另外，因應14日台灣大選投票日到來，台灣民航局5日公佈的統計，本月9日到14日，兩岸航空公司開出的加班機共有103班，其中主要集中在13日及14日，台灣籍航空公司加班有36班，大陸航空公司加班有27班，航空公司表示，仍可能視實際需求再增班。

台北捷運新莊線通車 便利百萬人

據中社5日電 台北市府捷運工程局5日上午在捷運新莊線三車站，舉行捷運新莊線大橋頭站至輔大站的通車典禮。據估計，新莊線可為沿線100萬新北市民帶來便利。



新莊線開通，輔仁大學學生至為受惠。 中央社

位於新莊線終點站的輔仁大學更是受惠不淺。輔仁大學校長黎建球表示，新莊線通車對輔大有3大好處，一是解決長久以來的師生上下課交通問題，二是與其他學校交流更方便，可以推動更多的校際合作；其三「交通方便」是目前學生挑選大學的重要考慮因素之一，輔大過去確實離台北市區較遠，現在10幾分鐘就可到台北，「錄取分數肯定是會上升的。

申請返台投票人數創新低

香港文匯報訊 據中央社報道，距2012台灣選舉投票日不到10天，「中央選舉委員會」(「中選會」)昨日(5日)公布數據指出，今年申請返台投票人數4672人，准予4349人，創1996年台灣地區領導人首次直選以來新低。

「中選會」報告指出，今年選舉人數共計1809萬255人。申請返台投票方面，1996年首次直選有7356人申請返台投票，2000年成長到8636人，2004年增加到1萬1364人，2008年下降到9132人，而今年的申請人數創歷史新低，僅有4672人。

岳母頭七 扁今免刑具奔喪

香港文匯報訊 綜合消息：台當局前領導人陳水扁岳母吳王霞去年12月31日去世，身在台北監獄的陳水扁可望在她今日(6日)「頭七」之日出獄南下奔喪。當局考慮到陳水扁具有卸任領導人身份，為了維護台灣的形象，容許當天免帶刑具奔喪。

台北監獄表示，扁今天顯得沉默寡言，無法看出當事人心情。

扁昨顯得沉默寡言

台北監獄秘書蘇坤銘昨天上午表示，陳

水扁顯得沉默寡言，無法看出內心心情，但行為動作上仍很平靜。據了解，北監仍不對扁奔喪時間進行說明，但表示會在順利返監後對外報告。

水扁顯得沉默寡言，無法看出內心心情，但行為動作上仍很平靜。據了解，北監仍不對扁奔喪時間進行說明，但表示會在順利返監後對外報告。

動員500警力維安

「法務部」表示，一般受刑人返家奔喪時間多在15分鐘至半小時，台北監獄規劃讓陳水扁停留1個小時，應可足夠上香、誦經法事等，盡女婿最後孝道。如果因為祭拜時人太多、程序拉太長，時間稍微耽擱

一下，也在容許的範圍內。

結束奔喪後，獄方在返回台北監獄的車上準備西點餐盒，讓扁在車上用午餐。初估這趟奔喪戒護，將動用500名以上的警力，台北監獄派出7到8名看管人員陪同，擬由台北監獄副典獄長或秘書長率隊。

台南市警察局透露，為了避免影響喪家，當天會安排12名便衣偵查員貼身保護陳水扁。警方預計現場可能會聚集大批民眾，萬一有人想接近陳水扁，警方會全力阻擋。

台媒誇吳敦義：3子女才貌雙全

香港文匯報訊 馬英九的選舉搭檔吳敦義的辯才及行政能力島內人所共知，而他教出3個留美碩士小孩，並遺傳了父親的身高和母親蔡令怡的美顏，讓他堪稱是一個「資優生老爸」，引來台媒讚美。



三子吳子文(左)與妻子顏安汝。 長子吳子廉。 吳子安(右)。

吳敦義曾經向傳媒透露，大兒子讓他有點挫折，因為總是拿100分的他，看到兒子吳子廉在小學一年級首次月考，帶回排名29名的成績單，不免讓他有點失望，在心態調整後，倒也能以平常心看待。

之後，吳子廉從海洋大學畢業後，隨即赴美攻讀法學碩士學位，回台灣後投入政治，先後擔任了吳敦義的助理，並且加入國民黨青年軍團。

而老三吳子文2001年從美國回台，當時才25歲的他，就在投顧公司擔任風險分析師；陪吳敦義下鄉拜票時，留著一頭利落的平頭，身材高、壯的他，當時可是讓很多女選民為之瘋狂。2009年他跟台陽千金顏安汝結婚。

家中唯一的女兒，也是吳敦義的掌上明珠吳子安，貼心、聰穎，身高175公分，外型與模特兒一樣亮眼。吳敦義曾經擔心她因為身高太高嫁不出去，但終能在2002年與一名醫師結婚。